ТВОРЧЕСТВО МАСС—СТРОИТЕЛЬСТВУ КОММУНИЗМА

Завтра в Москве открывается съезд профсоюзов



На снимке: группа активистов профсоюзной работы Томского электромеканического завода (слева направо): слесарь ремонтной группы Н. А. Черопинков — член завкома, ударник коммунистического труда слесарь Ю. В. Кобыльский — культорганизатор литейного цеха, электрик штамповочного цеха А. С. Жало — председатель цехкома, техник-плановик Н. Е. Кострыгина — член цехкома цеха № 2, контролер отдела технического контроля В. Э. Елгазина — член завкома. светокопировщица технического отдела СКБ Т. А. Валова — член завкома.

Правофланговые семилетки

Подведены итоги социалистического соревнования промышленных предприятий Западно-Сибирского совнархоза за III квартал 1963 года.

Переходящее знамя Совета Министров Российской Федера-ции и ВЦСПС, первое место и первая премия присуждены кол-лективу электрольмпового завода. Переходящее знамя Западно-Сибирского совнархоза и обл-

переходящее знамя западно-сиоирского совнархоза и оол-совпрофа, первое место и премию за успехи в соревновании за-воевал коллектив Ингузетского леспромхоза. Второе место и премия присуждены коллективу асиновских центрально-ремонтных механических мастерских, третьи места и премии — трикотажной и махорочной фабрикам. Классные места и премии совнархоза и обловпрофа присуж-дены также коллективам ряда других промышленных предприя-тий Томска.

ДЕЛЕГАТКА Р АНО начинается день в Марке-

лове. Еще на дворе глубокие ночные сумерки, еще только запевауже шумно: слышен рокот моторов, громкий разговор снешащих на дойку доярок. Здесь живут и трудятся замечательные мастера совхозной деревни: небольшой, не дружный коллектив доярок держит первенство в

...Как-то еще в конце мая секретарь парткома совхоза Геннадий Петрович Бусыгин рассказал на ферме об инициативе новониколаевских доярок совхоза «Пенгарский», которые решили бороться за «большое» молоко. Горячо обсуждали животноводы призыв своих соседей. Поддержав доброе дело, они пошли дальше—решили бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Здесь же были пересмотрены ра-нее взятые обязательства. Каждая доярка решила надоить по 2.500 ки-лограммов молока от коровы.

И это не пустые заверения. За де вять месяцев надои на корову уже составляли 2.041 килограмм.

...Их шестеро. У каждой доярки свои заботы и радости. О каждой можно говорить похвальные слова. Но в эти дни хочется рассказать об Анастасии Борисовне Черновой.

Живет человек, казалось бы, ни-Живет человек, казалось бы, ничем не выделяется среди других, не
совершил никаких подвигов. Но это
не так. Ведь труд, кропотливый,
упорный, повседневный труд—тоже
подвиг! Так и у Анастасии Ворисовны. Вот уже четырналдать лет работает она в животноводстве. Срок
немалый. За это время накоплен ботатый опыт, приобретены необходимые знании. Профессия доярки стала призванием Анастасии Борисовны.
Любовно ухаживает она за живот-

Любовно ухаживает она за животными. Знает все их повадки.

мыль. опаст все их повадки. Много внимания уделяет доярка правильному кормлению животных, точному соблюдению распорядка дня, освоению новых приемов в работе. Механическая дойка коров в введена на ферм недавно. Непривычное дело. Но Анастасия Борисовна освоила ее все-таки быстро.

Борасают и ценят груд ластаския борисовым односельчане. Недаром они язбрали ее депутатом в Шегар-ский районный Совет. За трудолюбие А. Б. Чернову послали и на профсо-юзный съезд.

Человек растет в соревновании

там, где рождаются ги-ганты семилетки, везде знают продукцию наше-го завода. Кабель — это го завода. Кабель — это кровеносный сосуд промышленности. Ио его жилам бежит ток, заставляя с «космической» скоростью мчатся электропоезда, не давал устать могучим башенным кранам и универсальным станкам, угольным комбайнам и турбинам океанских лайнеров...

ным комодинам и туровнам оксан-ских лайнеров...
Продукция нашего завода очень нужна стране. И сознание этого при-дает силы коллективу завода, застав-ляет людей трудиться самоотвержен-

ляет людей трудиться самоотверженмо, с отоньком и живичкой.
Хорошо помню, как необычно
выгладели цехи в начале сентября.
Настроение у людей было приподнятое, собирались группами, беседовали, спорили. Тут уж во всю
проявили свою активность цеховые
комитеты, групорги. Поработали на
славу. В каждой смене, бригале были обсуждены условия соревнования
в честь 46-й годовщины Великого
Октября.

жизни было решение коллектива за-вода изготовить продукции сверх плана десяти месяцев на 400 ты-сяч рублей. Завод встал на трудовую вахту.

оавод встал не грудорую междова-правофланговыми, как и следова-о ожидать, оказались бригады, бо-ющиеся за звание коммунистиче-ких. А их на заводе 245.

Надо было трудовой порыв напра-ить в нужное русло.

Прежде всего в этой работе хоро-шо проявили себя агитаторы, проф-союзные активисты. Кто они? Масте-ра смен, бригадиры, лучшие рабочие, то есть те, кто отлично знает про-изводство, его нужды и возможно-сти. Это волочильщища деха № 1 Лидия Альберт, бригадир Вера Ива-новна Ворончук и другие. Они шли к рабочим. беседовали с тими, тук же помогля им и советом и делом.

же помогая им и советом и делом. В дехе № 5, например, профсоюзная организация реако изменила свою работу. Раньше было как? Существовал комитет, который в основном занимался тем, что собирал уданские взносы ла подавал в завком заявления на путевки в дома отдыха. Сейчас председатель цехкома

Энтузиасты технического прогресса

Вот уже более четверти века существует в Тимиразевском леспромхозе первичная организация научнотехнического общества лесной промышленности. Вначале она насчитына дала 18 членов. Теперь в ее работе
принимают участие свыше двухсот
новаторов производства. Уверенно
шагает этот боевой отрад энтузиастов технического прогресса. Передовые рабочие, инженеры и техники —
члены организации НТО предприятия постоянно совершенствуют технологию производственных процессов, успешно внедряют новую техник
у. По рекомендациям секций, а их
в первичной организации НТО создано 9, в леспромоза начали работать малые комплексные бригады,
правненым подроста и т. д.
Работа совета НТО разнообразна.
Совет предложил администрации
новую, более совершенную структуру леспромоза, которая позволила сократить штат управленческих
работников, способствовала росту
турои воспромоза, которая позволила сократить штат управленческих
работников, способствовала росту
турои воспромоза, которая позволила сократить штат управленческих
работников, способствовала росту
турои воспромоза, которая позволитехнического совета предприятия. И
дела предприятия от этого только
выиграли. К техническому руководстать така осуществлять функции
технического совета предприятия. И
дела предприятия от этого только
выиграли. К техническому руководстату леспромоза, которая поваторов
производственных прецессов лесоправления НТО лесной промышленных предприятий. В
дехановская,

тот и в производственных порос
правично брагимация на предприятия и
производственных потроссов
правотников была отмечена постать малые комплексного
правчина организация НТО
правчанным на предприятии боро
потижений науки и техники
правчиным предприятии обмественных
производственных предственных
производственных предприятий
правочной правочным правлении НТО,
потитутом парачным правочным правочным
производственных предсесов
производственных предсесов
производственных предсесов
производственных предсесов
производственных предсесов
п

.....ЦифРЫ И ФАКТЫ

ги соревнования, обсуждают их профгруппах, на цехкоме, присуждают первые места.

Хочется подробнее остановиться на пользе подведения итогов сорев-нования каждый день. Как мы это делаем?

В каждом цехе у нас установлены В каждом целе у нас установленыя красочно оформленные стенды: «Кто сегодня впереди за досрочное выполнение пятого года семилетки». Стенды заплолняются регулярно, и рабочие, приходя на работу, первым делом бросают на них взгляд.

В цехах есть доски показателей, а также стенды лучших рационализаторов. На них наглядно видно, кто бригада или смена за неделю, успештельства. Это делает соревнование живым, действенным, задорным.

ко количественные, но и качествен ные результаты. Последним отдается

В творческом соревновании люди мужают, обретают трудовую закалку, вырабатывают прекрасное чув-ство — чувство коллективизма. Не случайно, что буквально в последние дни на столе заводского комитета выросла стопа рекомендаций цеховых комитетов на присвоение лучшим бригадам звания коммунистических.

На наших глазах труд становится органической потребностью человека. Помочь этому процессу - наша ос новная задача.

С. ИВАННИНОВ,

ревизионной комиссии.

ХХ ТОМСКАЯ ГОРОДСКАЯ

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в Доме офицеров состоялась ХХ Томская городская партийная

сонференция. Конференция рассмотрела вопросы: отчет городского коми-

тета КПСС, отчет ревизионной комиссии, выборы горкома КПСС и

Отчетный доклад городского комитета КПСС сделал первый секретары оркома партии тов. Бортников А. И. С отчетным докладом ревизион

комиссии выступил председатель ревизионной комиссии тов. Ефимов П. Ф В прениях по обсуждению докладов выступили 19 человек. Конференция избрала новый состав горкома КПСС и ревизионной ко-

Подробный отчет о работе XX Томской городской партийной конферен-

Киргизия успешно выполнила

обязательства по продаже хлеба

ии будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

Труженики сельского хозяйства Киргизии, включившись в предоктябрьское соревнование, с честью выполниям социалистические обязательства по продаже хлеба государству. В закрома Ромины засыпано 13 миллионов 116 тысяч пулов верна, или на 3 миллиона пулов больше плана.

Особенно хорошо потрудились колхозники и рабочие совхозов

Успех тружеников Свердловской области

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили тружеников Свердловской области с успешным выполнением плана продажи зерна государству. В закрома Родины засыпано 11.5 милинивания применения применения применения продеждения и пределения пред

ностью оосспечий сеоя семенами яровых культур, завершили вспашку зяби.
В рапорте Цевтральному Комитету КПСС, Совету Министоов СССР, товарищу Н. С. Хрущеву отмечается, что успехи в сельском хозяйстве области явились результатом претворения в живнь решений ленинской партия об усиления на изменения пастийного русковается.

нии ленинскои партии оо усиле-нии партийного руководства на-родным хозяйством. Усилия ра-ботников сельского хозяйства те-перь направляются к тому, что-бы быстрее завершить все поле-вые работы, обеспечить общест-венное погловые скота достаточ-ным количеством сочных в тох-

венное поголовые скога достагот-ным количеством сочных и гру-бых кормов, организованно про-вести зимовку скота и выполнить планы продажи государству про-дуктов животноводства. (ТАСС).

KPACHOE

Год издания 47-й № 254 (12144)

Воскресенье, 27 октября 1963 года.

Беседа товарища Н. С. Хрущева С ГРУППОЙ УЧАСТНИКОВ ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ ВСТРЕЧИ ЖУРНАЛИСТОВ

да, продолжавшаяся более двух часов.

В беселе приняли участие более 50 известных журналистов из многих стран Азии. Аррими. Америки и Европы. Среди них—Них-Нганга Вангуху. В. Ньяваяда (Кения). Т. Миссам-Хан (Камерун), Г. Ситу (Ангола). Маданмани Ликшит (Непал), Г. Очирбат, Н. Шарав-Миц. Ж. Зундуй (Монгольская Народная Республика). Онорио Муньос, Эдель Суарес Венегас, Гильермо Сантистебан Мендоса (Кр. Бильермо Сантистебан Мендоса (Кр. Бильермо Сантистебан Мендоса (Кр. Бильермо Сандар.) Сесар Сава-Кос Аларкон, Херман Карперо Роке, Густаво Валькарсел (Перу), Франсиско де Альмейда, Мигель Коста Фильо. Гильермо Гомеш де Мориаш, Апарисио Виена з Сильва (Бразилия). Хосами Эдуарло (Аргентина). Мальпоняло Саласар (Яквалор), Рамон Пименталь Агилар (Мессика), Марин Венегас (Чили). Леополько Пиноов Варгас (Колумбия). Ш. Ганьон (Канада), Г. Боков, И. Иг-

ВСЕМИРНОЙ ВСТРЕЧИ ЖУРНАЛИСТОВ

25 октября Председатель Совета Министров СССР товариш Н. С. Хрушев принял в Кремле большую груп- П. Шиклопии, Ш. Колеса, Этель Фан В райове Средиземного моря с 23 сентября по 3 октября, которые сей- час прибыли в Москву по приглашению Союза журвалистов СССР. Состовлась теплая, дружеская беса, да, продолжавшаяся более двух часов. В беседе приняли участие более дву поридами к деройна дверойна Седа, продолжавшаяся более двух часов. В беседе приняли участие более дву поридами в меторы продолжавшаяся более двух часов. В продолжавшаяся более двух часов продолжавшая болгария двух беседу. К мижрования двух беседу. К мижрования двух беседу. В мижрования быть двух беседу. В мижрования более двух часов продолжа в продолжавшая болгария двух беседу. К мижрования двух беседу

Никита Сергеевич Хрущев приветствует присутствующих в зале жураналистов и в их лице всех участников третьей Весемирной встречи, на которой были представлены работники печати, радио и телевидения 70 стран всех континентов. Он подчерживает огромитую роль прогрессивных журналистов, говорит, что в их руках могучее оружие — оружие сложах могучее оружие — оружие сложах могучее оружие — К. Хрущев, внести свой достойный вклад в дело социального прогресса человечества, в борьбу за мир, за национальное ослобождение всех народов от колониального гнета.

инального тнета. Затем Н. С. Хрущев отвечает на многочисленные вопросы журнали-

С огромным внималием и интере-сом журналисты слушают руководи-теля Советского правительства. В за-ле вспыхивают овации в честь ми-ролюбивой внешней политики Совет-ского Союза, успехов советского на-рода в строительстве коммунистиче-ского общества.

робеев, а также В. И. Снастин, П. А. Наумов, председатели государственных комитетов СССР А. В. Романов, П. К. Романов, главные релакторы центральных газет и журналистов Онорио Муньос приветлясь, руководящие работники ТАСС и АПН, обозреватели, корреспонденты печати, радио, телевидения, кинохроники.

Собравшиеся в зале журналисты бурными аплодисментами встретили токарища Н. С. Хрущева.

П. А. Сатюков, представляя собравшихся, отметил, что послание Н. С. Хрущева, направленное в адрестаютели, было восприянято журналистами с огромным подъемом, и все журналисты были единолушны, кога, отвечая на это послание, пислани, что оно явилось для них добрым и вдохновляющим напутствием. Председатель правления Союза журналистов СССР благодарит Н. С. Хрущева, которым и врохновляющим напутствием. Председатель правления Союза журналистов СССР благодарит Н. С. Хрущева приветствует присутствующих в зале журналистов. Никита Сергеевич Хрушелистов. СССР благодарит Н. С. Хрушева присутствующих в зале журналистов. СССР благодарит Н. С. Хрушева присутствующих в зале журналистов. СССР благодарит на которой были представлены работни-ки нечати, радио и телевиденный были представлены представлены представлены представлены поставлены представлены поставлены представлены представлены поставлены представлены поставлены представлены представлены поставлены представлены п

ши. Член секретариата встречи журналистов генеральный секретарь Междунаролной организации журналистов И. Мейснер передает Н. С. Хрущеву памятный пода-

лает Н. С. Хрущеву памятный пода-рок от всех участников третьей Все-мирной встречи журналистов. Беседа Председателя Совета Ми-нистров СССР Н. С. Хрущева с боль-пой группой участников третьей Все-мирной встречи журналистов яви-лась волнующей демоистрацией со-лидарности прогрессивных журнали-стов всего мира, их решимости всег-да верно служить передовым идеям нашего века, их симпатий к Совет-скому Союзу, к народу, строящему коммуниям.

(ТАСС).

Подписание совместного советско-В закрома Родины засыпано 11.5 миллиона пудов хлеба, что на 3.3 миллиона пудов больше, чем предусмотрено годовым планом. Продусмотрено годовым планом. Продода, колхозы и совхозы подписан совместное советсконостью обеспечили себя семенами яровых культур, завершили

Ошской области, Тюпского, Джеты-Огузского и Иссык-Кульского про-изводственных управлений, полу-чившие высокие урожаи зерновых культур и значительно перевы-полившие социалистические обя-

зательства по продаже зерна го-

Сейчас усилия работников сель-ского хозяйства направлены на успешное окончание уборки и сдачи государству хлопка-сырца и сахарной свелы, на заверше-

ние сева озимых, подъем подготовку к зимовке скота.

Прием в Большом Кремлевском дворце

МОСКВА. 25 октября. (ТАСС). Правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило сегодня в Большом Кремлевском дворце прием в честь прибывшего в нашу страну с официальным визи-

Советские профсоюзы- кубинским трудящимся

Всесоюзный Пентральный Совет Профессиональных Союзов. выражая чувства миллионов советских рабочих и служащих, в

ционной Кубы, кубинским трудящимся в связи с постигшим Ку-бу стихийным белствием.

В телеграмме сообщается, что ВЦСПС решил направить в потелетрамме выразил сочувствие ВЦСПС решил направить в по-профцентру трудящихся револю- мощь пострадавшим медикаменты

и одежду на сумму 100 тысят В телеграмме выражено поже-

лание трудящимся Кубы скорее ликвидировать последствия сти-хийното бедствия.

Исследования сибирских биологов

Общее собрание сибирского отделения Академии наук СССР

НОВОСИБИРСК, 25 октября (Корр. ТАСС). Общее сображи Сибирокого отделения Академии маук СССР обсудило работы си бирских биологов.

Молодой научный центр в Си-бири успешно развивается. Ок широко изведей не только в на-шей стране, но и за рубежом ис-следованиями математиков, фи-зиков, геологов.

Комов, геологов.

Крупные исследования проводят и сибирские биологи. Кандидат биологи. Кандидат биологи. Кандидат биологических наук Р. Салгании сообщил на собрании доб иго-гах патилетних исследований гротивовируского действия ферменов, подреждющих нукасинавые кислогы при воздействии на размножение вируеов, зами Р. Салгании, открывает новые перепективы лечения гриппа, конъюктивита и других вирусных заболеганий.

Лечебное средство, созданное в

ных заболеваний.
Лечебное средство, сояданное в лаборатории, проверялось в тече-ние трех лет по специальной про-трамме фармакололического исминета Министерства здравожира-нения СССР в плиниках Москвы. Киева и Новосибирска. Вовое средство оказалось весьми эф-фективным, Опо утверждено фар-макологическим комитегом Ми-нистерства здравоогравных СССР в пачестве засчебного пре-парата с прогивосирусным дей-стейску.

Привек внимание доклад пан-дидата биологических маук А. Југкова «дкспериментальная полиплодия повкижения продук-тивности сахарной свеклым. Уче-ные отметили кародногозяйствен-ное значение этого зенетико-се-лекционного исследования.

Кандидат бислогических наук В. Альтергот доложил об исследо-ваниях по физиоложин и биски-мим регулирования розвитих ра-стекий. Практические результаты этих исследований позволят по-высить урожайность сельского-зяйственных культур.

Утро. Пробуждается Томск, а работники почты уже трудатся давно. Более 250 письмоносцев главпочтамта с полными сумками идут по улицам. Ежедиевно в жару, дождь и стужуюни, шагая из дома в дом, выполияют большую и почетную работу. Иногда каждому приходится разноенть более тысли газет, журналов, писем, причем в контрольный срок.

Среди работников почтамта развернуто соревнование за коммунистический труд, за отличиое обслуживание да отличиое обслуживание добылся

развернуто соревнование за коммунистический труд, за отлячное обслуживание населения.

Хороших показателей добилси
коллектив второго отделения
связи—самого крупного в городе. Здесь только в этом году прибавилось около тысячи адресатов. Дружный коллектив вот уже два квартала держит переходищее красное знамя главного почтемта. Четырнадцать работников борются за звание ударника коммунистического труда.

шесть из них уже носят это почетное имя.

Большую работу в коллективе проводит начльник отделения

Е. М. Хлюстина с 20-летним стажем. Она же—пропагандист,
руководитель кружка по изучению морального кодекса строителя коммунияма. Двенадцать лет трудится Лия Павловна Парфенцева. Была доставщиком телеграмм, сейчас контролер почтовых переводов, ударница коммунистического труда, профорг
отделения.

отделения. Много лет работает Вера Ивановна Невидомская — организатор доставки. Она выполняет одву из главных обязанностей. Нужно проконтролировать, чтобы каждый почтальон веремя доставил корреспонденцию адресату. Немало хмопот приносят корреспонденции с «трудными» здресами, на которых порой не указаны фамилии, имена адресатов или номер дома и квартиры.

В этом большую помощь оказывают опытные работники. Они хорошо знают свои участки. Отлично обслуживают трудящихся почтальовы Любовь Кислякова, бригадир Галина Федотова и другие.

почтальных почтальный коллектив добивается звания отделения коммунистического труда.

На сниже: почтальным второго отделения. На переднем плане (слева направо) ударницы коммунистического труда Мария Гарсенашвили, Нина Мурашкина, Любовь Кислякова, бригадир Галина Федотова.

Фото Ф. Хитриневича,

Помню, в старивих классах мы очень любили уроки фолкшумной гурьбой радоство верекочевывали на ява часа в фитический кабинет. Здесь все было увлекательно и интересно: длинные искры электрофорной машины проинзывали темноту голубыми молними, от прикосновения теплой ладони бурлил спирт в кипятильнике Франклина, нервио варагивала и потрескивала под током катушка Румнорода. Нас, семном катушка Румнорода Нас, семном катушка Румнорода Нас, семном катушка Румнорода Нас, семном катушка Румнорода Нас, семна

него. В каждом из нас он уважал че-ше всего мы радовались встрече не с приборами, не с задачами, а с на-шим физиком—милым, простым Ни-колаем Ивановичем. Многое забы-лось из того, чему он учил нас, но сам он, его ульюка, умные, веселые глаза остались в памати навсегда. ниям. Он учил нас любить красоту точного математического мышления.

Николай Иванович не умел сер-диться. Если кто-нибудь из нас шу-Точного математического мышления.
Василий Алексеевич тоже отдал жизнь за Родину, за нас, своих учеников. Тяжело раненного, его привезли с формта, и он умер в родном городе, в госпитале. диться. Если кто-нюудь их нас шу-тил, он смеялся вместе с нами. В ту-пору мы были порядочными насмеш-никами, задирами, спорщиками, но его мы никогда не обижали, не зада-вали ему клебрэных вопросов, не дерзили. Почему? Просто нам и в го-лову не приходило посмеяться над иму Тотуко пераз много дет я поняд

его мы никогда не обижали, не задавали ему каверзинх вопросов, не резини. Почему И просто нам и в голову не приходило посмеяться над
ним. Только через много сетя понату
тайму его обазния — он был не
над нами, а вместе с нами. Мы относплись к нему, как к варослому
брату, которого нельзя хлопнуть по
плечу, но который не наыбедничает
на теба директору, не накрычит, не
обидит. Его нет теперь, намего Инколая Ивановича. Он потой на войне.
Ученики стали взрослыми без него,
но и сейчас он живет в сотнях живых душ.

Помню и другого учителя — математика Василия Алексевича. Во
многом он не был похож на Николая; посмотреть на ученика холодно, без

вановича. Но он также обращался нажи, с леденящим презрением, из виду то решающее, что опредеран нажи, он был человеком нервым, с плохим здоровьем. Бывало, прашивая ученика по стереометрим, с леденящим из чемовение отвернется, от виноватыми. Она не любила нас, с прашивая ученика по стереометрим, не считала нужными это скрывать, и мы платили ей тем же. Если уроков от ста, даже на мизовение отвернется, и мы платили ей тем же. Если уроков от синоваться, на математися мы ждали с нетерпением, тоу неем ыс истерометрим, не от стаум от неродики. Все это они сдава- так и методики. Все это они сдава- так и методики. Все это они сдава- тизувательной работы примером неем вырвались у стель высокомерна, и одинока. Одинока обыл разъяснать слабому учениновать, как это денным терпением он нас? Мы с радостью полюбяли бы ее, он тоже может помочь.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

конечно сложна наша расота. Знаю также, что сложна она не столько тем, что учитель обязан много знать и много уметь, а потому, что мы, учителя, имеем дело с самым тонким, капризным, текучим и подвижным материалом — с живым сознаем ребенка.

В связи с этим невольно вепомиваются струдности моторые мещь-

В СВЯЗЯ С ЭТИМ ПЕЗОЛЬНИ БЕПОМИ-НАЮТСЯ ТЕ ТРУДИЮСТИ, КОТОРЫЕ ИСПЫ-ТЫВАЮТ НА ПЕРВЫХ ПОРАХ МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛЯ. СКОЛЬКО РАЗ ПРИХОДИЛОВИ-НАБЛЮДАТЬ, КАК, ПОГРУЗИВШИСЬ В Ме-ЛОЧИ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ, ОНИ УПУСКАЮТ

всяни б она попыталась сделать хоть маг навстречу нам. Хоть шаг. Но она не полыталась. Так и осталась в памяти чужим и неприятным человеком.

С тех пор минуло два с половиной десятилетия. Даже больше. Теперь я сам учитель из наво, как бесконечно сложна она не столько также, что сложна она примерном плане. Первый обычности, что учитель дам инательно начинает мучительно также, что сложна она примерном плане. Первый одачности сложна примерном плане. Первый одачности камень, на который обыча на инанивича, опытного учителя, тежным детом приметрия продаждивать, а у него шумит, певнимательно слушают, успевают много сделать, а у него шумит, певнимательно слушают, успевают много сделать, а у него шумит, певнимательно слушают, что служно учитель потого сделать, а у него шумит, певнимательно слушают, что служно приметрим плане. Первый подводный камень, на который обыча на инализать почему на уроках инализать почему на урока тельны молодом учитель пытается быть строгим, нервничает, наказы-вает, снижает оценки за поведение, но дело идет не лучше, а хуже. Иногда проходит много времени, мно-го бессонных ночей проводит учитель в размышлениях, прежде чем пой-мет, что секрет дисциплины учащих-

в размышлениях, прежде чем поймет, что секрет дисциплины учащих ся совсем в другом, что воспитание надо начинать с самого себя. И тогда вопрос «дисциплина» осознается им как часть более широкой и более грудной задачи — научиться правильно относиться к себе и к детам. Все дело в том, что в процессе воспитания на первый план выступает сама личность учителя: его убеждения, карактер, его отношение к людям, все мелочи его отношение к людям, все мелочи его отношение к людям, все мелочи его повседневного поведения. Ведь каждую минуту учитель находится под неослабным контролем десятков внимательнейших ребячьих глаз. Эти глаза жадно спрацивают: что за челове учитель, выполняет ли он сам то, что требует от нас? Для ребят в учителе важно все: его внешность, расцветка галстука, маера говорить и смеяться, уровень его знаний, все без исключения его духовные качества. Ведь из мира вроссых родители и учителя — первые люди, поведение которых дети могут наблюдать близко, во всех подробностах. Из этих наблюдений возникают первые собстреньце соценки первые вогляды на жноть.

Кончается детельо н опость, челе

ватлялы на жизив.

Кончается датегно и юность, челевек выходит на большой трудовой
путь, но навсегла сохраняются в
его памяти образы первых воспитателей. Вспомните, с какой признательностью отзывается о своей
первой учительнице Н. С. Хрущев,
с каким уваженнем и любовью говорят о своих учителях герои-космонавты, с каким теплом хранят воспоминания о Макаренко его воспитанники. танники.

К сожалению, огромное воспитательное вначение личного примера некоторые педагоги явно недооценивают. Обидно бывает видеть, как учитель сам разрушает собственный авторитет. И не говорю о таких исключительных явлениях, когда ктолибо из педагогов совершает грубое нарушение правил советского общежития. Это большая редкость. Речь ядет о тех, казалось бы, незначительных ошибках педагота, которы пусто. Только в одном классе собрались ученики. Ожидают консультации. Ота должна бы уже начаться. Ребята посматривают в окно — не идет ли учитель. А его все нет. Ктото мастерит из бумаги галку, ктото, скуки ради, рисует на доске карижатуру, Наконец, запоздавший педагог подвиляется за опоздание. Он чувствует себя хозянном положения. — Ну, что ж? Начнем?

И принимается объяснять задачу. И принимается объяснять задачу.

сультация? Опоздавший что-то лепечет в свое оправдание, но учитель его не слу-

оправдание, но учитель его не слушает:

— Нет, я спраниваю: во сколько?
На лицах ребят тонкая, еле заметная усменка. Кто-кто, а дети очень
чутко улавливают омор положения.
А педагог? Он продолжает разъяснять задачу и не замечает, что его
ученики выставили ему двойку по
поведению. Невидимую, но большую
и жирную двойку.

Или еще эпизод. Кто-то из ребят
разбил окно. Учитель оставил класс
после уроков и твердо решил узнать,
кто совершил это «преступление».
Он поставил учеников на ноги я
грозно залячл:

— Будете стоять, пока не соз-

— Будете стоять, пока не сознаетесь.

Что делать? Ученики стоят. Терпеливо, скучно стоят. Они, конечно, не хотят выдавать товарища. Пусть он сам наберется храбрости. Что выражают их лица? Расканние? Огорчение? Нет, только не это. На лицах других — знакоман дам усмещка. Здравый смысл подставляют их лицах учитель поектупает неправильно. А у третьих на лицах — стыд. Не за себя. За учителя. В конце концов учитель поектупает неправильно. А у третьих на лицах — стыд. Не за себя. За учителя. В конце концов учитель вышел из класса победителем. Он добился своего, узнал виновника. Стоимость разбитого стекла будет восстановлена. Но ему невдомек, сколько времени пройдет, прежде чем будет восстановлен его авторитет, разбитый в глазах учеников. Ла и будет ли восстановлен? Оскорбление человеческого достоинства забывается не так-то легко.

легко.
А Аркадий Гайдар? Дети любили
не только его книги, но и его самото. Он был не только замечательным коза вышли школьники. Как му-

— пу, что ж: пачном:
И принимается объяснять задачу.
Но вот скрипнула дверь. На пороге
появляется опоздавший ученик. Учи-тель гневно подимает брови.
— Во сколько назначена кон-

Будете стоять, пока не соз-

равьи, рассыпались дети по свежей стерне, подбирая колосья ржи. Им нравится работа, нравится солице, ветер и голубое небо. В воздухе слышен
их смех, щебет звонких голоней новое пальто, на голове красивая
косыночка. У нее тоже хорошее настроение, но ребячье увлечение работой писколько не затронуло ее. Она
стоит поодаль. Ей сейчас некогда.
Она занята беседой с молодым шофером. А дети то и дело посматривают
в их сторону. Им странно, что их
учительница не работает вместе с
ними...

ними...
Я хорошо знал Марию Николаевну — ее никак не назовещь белоручкой, она умеет и любит работать.
Но вот случилось же сегодня такое.
Пустак это? Нет, не пустак. Возможно, завтра она вполне искренне
и горячо будет наставлять своих учеников: «Любите труд!» А они невольно вепомнят ржаное поле, ее
разговор с шофером и ее руки, засунутые в карманы нового голубого
пальто. Так в отношениях учительницы и детей появится незримая
трещинка.

трещинка.

В том-то и состоит трудность учительского дела, что ни диплом, ни
твердое знание методики, ни даже
долгая практика не делают нас учителями. Только постоянная моральная работа, воспитание себя самого
ставят нас на ту высоту, которая
отличает настоящих педагогов. Невозможно выучить роль учителя. Им
надо стать. Легко ли это? Трудно.
Очень трудно. Это задание на, всю
жизнь. Нужно неустанно совершенствовать себя, набираться знаний,
выковывать свой характер, волю,
быть всегда отзывчивым, чутким,
вимательным и гуманным.
Мы должны стать для детей са-

виниательным и гуманным. Мы должны стать для детей са-мыми близкими, самыми уважаемы-ми людьми, чтобы они стремились стать такими, как мы. Мы не долж-ны допускать ни малейшей фальши в нашем поведении, никакой нарочи-тости, казецной, сухой благонаме-ренности.

Прежде всего учитель должен быть активным борцом за комму-ниям. Борцом! Вот тот моральный фундамент, на котором должен стро-иться его характер и поведение. Вот в чем залог успеха всех тельных действий учителя. воспита-

тельных действий учителя.
Моральный кодекс строисля коммуняям, записанымй в Программе
Коммунистической партии, — это
компас, который указывает учителю
верный путь в его повесневной работе. «Человек человеку — друг,
товарищ и брат». Пусть этот девиз
станет законом нашей педагогики,
нашего поведения. Кто, как не мы,
советские учителя, призваны одинми из первых осуществить этот великий принцип.

Пусть всекта в маней

ликии принцип.

Пусть всесда в нашей габоте нас поддерживает и ободряет сознание того, что мы находимся в первых рядах строителей коммунизыма. В своих исторических решениях июньский Пленум ЦК КПСС называет народного учителя верной опорой партии в борьбе за подъем культуры народа, ее самым близким помощником в деле воспитания нового человека.

Так высоко оценивает партвя учительский труд. Наше дело — оправдать это доверие.

Л. ГАРТУНГ, завуч Малтайской средней шко-лы Томсного района, член Сою-за писателей СССР.

жает расход меди в кабелях, так как отпадает необходимость про-

кладывать отдельные контроль-

Экономику-на первый план

Пенные данные для усовершен-ствования конструкций кабелей мы получили, изучив условия их эксплуатации, проведя промыш-ленные испытания, проднализировав причины выхода кабелей из строя.

Установлено, например, для повышения срока службы гибких и особо гибких кабелей напряжением до 1.000 вольт, работающих в условиях большой подвижности, необходимо усоверследования шахтных набелей с изоляцией из пластнасс показали их большие преимущества перел резиновой изоляцией: большую стойкость к деформациям, ударам, раздавливанию.

раздавливанию, Пластмассы позволяют, ввиду своей прочности, увеличить межремонтный срок службы кабеля, сократить толщину изоляции и оболочки и за счет этого уменьшить диаметр кабеля на 20—25 процентов, а вес его — на 25—30 процентов.

Пластмассовая изоляция обла-

ные кабели и кабели связи. Институтом разработаны шахт-ные гибкие и особо гибкие экра-нированные кабели с высоко-частотным уплотнением силовых

К первому типу таких конструкций относятся кабели с сим-метричными высокочастотными парами, которые образуются уп-лотнением токами высокой часто-ты двух отдельно изоли-дованных силовых жил.

рованных силовых жил.
Работоспособность высоковачественных каналов сохраняется в услости гибкого кабеля при длительном пребывании его в среде с высокой относительной влажностью и при наминатурах

и при низких температурах.

и при низких температурах.

Уплотнение силовых кабелей гоками высокой частоты — важный резерв экономии меди и доугих ценных изащитных изащитных материалов. Поэтому в институте продолжаются работы над созданием новых конструкций таких кабелей, над расширением область их примением области их применения нием ооласти их применения, совместно с головным научно-исследовательским институтом ка-бельной промышленности и заво-лами «Томкабель» и «Электрока-бель» ведутся работы и по заме-не в гибких кабелях меди алю-

Коллектив инженерно-техниче-ских работников и рабочих ин-ститута в содружестве с работниками кабельных предприятий изыскивает новые источники экономии цветных металлов, замены их

директор Томского научно-исследовательского институ-та кабельной промышленно-

Вместо цветных металлов

Мечта, осуществленная 117 лет спустя

Йервая очередь Северо-Крымского канала вступила в строй. По новой водной артерии й артерии вода потнепровская днепровская вода по-дается в колхозы и сов-хозы Крыма. Уже эта часть канала позволит часть канала позволит оросить 165 тысяч гену таров и обводнить 660 тысяч гектаров засушли-

Впереди еще боль-шие работы. В недале-ком будущем канал шие работы. В недалеком будущем канал
пройдет возле Джанкоя,
феодосии, Керчи (у котрой запроектировано
его окончание). Но первая круппая победа
одержана. О ней, о значении новой водной артерии для развития
кельского козйства
Крыма говория Н. С.
Хрущев 17 октября, выступая на митинге, поарущев 17 октяоря, вы-ступая на митинге, по-священном пуску днеп-розской воды в Крым.
Мечта привести в Крым днепровскую во-ду давно волновала луч-шие умы нашей Ро-

Первым, кто выдви-нул идею использовать для орошения Крыма модля орошения Крыма мо-гучую реку Украины, был выдающийся рус-ский ботаник, основа-тель Никитского бо-танического сада Хри-стиал Стевен (1781— 1863 гг.). Швед по происхождению, Сте-вен сисе юношей вен еще юношей приехал в Россию и обрел в ней вторую ро-дину. В 1846 году Стевен представил в мини-стерство государствен-ных имуществ проект прокладки в Крым кана-ла из Днепра. Но парские чиновники испуга лись предстоящих рас-ходов, и осуществление замечательного проекта было отложено «до лучших времен».

Но жизнь настойчиво требовала своего.

...1866 год. Авторитетная комиссия с участием двух академиков признает обводнение признает обводнение степей Брымского полуострова «мерою самою настоятельною в видах экономического тания края».

...1888 год. После очередного неурожая перед местным земством вновь встает вопрос о тяжелом экономическом положении населения. Гласный земства Антонович предлагает осу-ществить строительство канала, но вопрос снова наталкивается на стену бюрократизма, косности

...1892 год. В южно-русские степи прибывает для изучения способов борьбы с засухами и сухобеями экспедиция та-дантливого преобразова-теля природы Василия Докучаева. Ученый и его соратники намечают мероприятия по борьбе с неурожамии, включая ямманный способ ороше-ния. «Водный вопрос» неоднократно поднимает-ст в Государственной ду-ме. Виджетная комиссия Думы даже однажды наховеями экспедиция танению и орошению южной полосы России», но робкая критика не достигает цели.

В другом морпусе — девятизтаж-юм, длиною в 300 метров расположе-ы два печатных цеха, наборный, рошюровочный, цех для изготовле-ия форм глубоной печати и другие

помещения. Для перемещения бумаги, полуфаб-для перемещения бумаги, полуфаб-инатов и готовой продукции смон-иробаны и пущены 11 трузовых из дассамирских лифтов, 27 различных ранспортеров. Три винтовых шлоза, в весх цехах этого производственно-о корлуса будет много водуха и вета. С этой целью здесь оборудова-вета. С этой целью здесь оборудова-

...1911 год. Главное лавное управление землеустрой-ства и земледелия при-ступает — в который раз! — к исследованию водной проблемы в Крыму и спустя два года от

му и спусти два года от до-гатизует изыскатель-скую партию. Но на этом дело и кончается.

И лишь через 117 лет и з прокладки Крымского канала, впервые выдвинутая русским ботаником Стевеном,

ботаником Стевеном, претворена в жизнь. Вековая мечта народа о воде Инепра. питающей плодородные земли Крыма, осуществилась в великую риоху созидания коммунистического общества.

с. ШАНТЫРЬ. (АПН).

структуре заграт отпосится к чис-пу ваиболее материалоемим от-раслей. Заграты на сырье и ма-териалы для производства кабель-ных изделий составляют более восымилесяти процентов их стои-мости. Из этих заграт более поло-вины падает на стои-мость цветных металлов,

На ноябрыском Пленуме ПК КПСС Н. С. Хрущев поставил во-

прос о замене цветных металлов

в кабельной промышленности пластмассами. Решение этого во-проса не терпит отлагательств.

Кабельная промышленность по структуре затрат относится к чис-

Новое здание

издательства «Правды»

МОСКВА, 25 онтлбря. (Норр. ТАСС). Но шесть камер кондиционирования громное мракиво новое здание по воздиуах и 20 увяльжингельных, мощый най система вентиляции. Они созда Убавий, Деорец печаги, состоящий з двух морпусов, возданити из межений климат в любое врем борного железобетона и стекла не года.

мость цветных металлов, Видущих для наготовления токопроводных жил и оболочек кабелей. Кабельная промышлювность — один из основных потребителей меди, свинца, алюминыя.

потребителей меди, свявца, миния.
Замена свинца полиэтиленом, широкое применение пластмасе в качестве изолации и защитных оболочек в пять раз позволит уменьшить капитальные вложения в производство кабельных изделий, повысии их качество, позволит механизировать и автоматизировать процесс их изготожения.
Томский научно-исследовательский институт кабельной промыш-

томский научио-исследовательский институт кабельной промыш-ленности решает проблему вкономии цветных металлов не-сколькими путями.

Один из вих — повышение на-дежности и срока службы -кабе-лей. В этом направлении удалось постигнуть положительных по-

лей. В этом направлении удалось достиннуть положительных результатов по разу конструкций гибких и особо гибких кабелей для металлургической, угольной и торожной промышленности.

При том же расхоле мели, лругих материалов срок службы гибких шахтных кабелей возрос в 1,5 раза, торожных — в 5—6. бурильных — в 10—15, высоковольтных — в два раза, Это яквывалентно экономии свыше 3.000 тонн меди в гол.

пластмассы

му скрутки кабеля, повысить прочность шланговой оболочки и вспомогательных жил.

Нами проведены теоретические

экспериментальные исследова-ния с применением специально изготовленных машин и устано ок. Определены количественные з

Определены количественные да-висимости влияния диаметра про-волоки, из которой скручиваются токопроводящие жилы, на стой-кость кабеля к многократным де-формациям. Чем больше диаметр проволоки, тем меньше динамиче-ская прочность кабеля. Стойкость кабелей к многократ-ным деформациям в большой сте-пени зависит от выбранного соче-такия направлений скрутки про-волок в стренгу, стрент — в жи-

волок в стренгу, стренг лу, жил — в кабель.

лу, жил — в касель. Срок службы гибких и особо гибких кабелей определяется не только стойностью токопроводящей жилы, но и прочностью изолящии и защитного шланга. Ис-

чивостью. Поливинилхлоридная шланго-

вая оболочка и изоляция облада-ют еще одним ценным свойством

отпестойкостью.
С ростом электрификации народного хозяйства, с массовым
внедрением средств автоматики и
телемеханики создаются сложные
кабельные сети. Часто к одному
и тому же объекту подводятся
силовые, контрольные кабели, а
также кабели связи.
Сети и конструкции отлельных
кабелей можно эначительно упростить, если воспользоваться явлением наложения тока высокой
частоты.

стоты. Это позволяет вести передачу сигналов управления и контроля за работой электроустановок, а также высокочастотную связь непосредственно по силовым жилам кабеля, по которым передается ток промышленной частоты. Это сии-

пластическими массами Л. РЕУТ.

CTM.

Y HAC B FOCTAX-**МОСКОВСКИЕ** ПИСАТЕЛИ

В Томске гостит группа москов ских писателей, которые прибыли в связи с проходящей по всей стра-не «неделей молодежной книги».

не «неделен молодежной книги».

— Цель нашей поездин, — сказала сотрудник издательства «Молодал гвардия» Лариса Георгиевна Беспалова, — пропаганда литературы. Хочется встретиться со студентами в их гостепримных ауди ториях, рабочими и интеллигенцыей города.

ториях, расочими и интеллигенцией города.

Среди гостей — писатель Роман Николаевич Ким. Он — автор широкоизвестных нашей молодежи приключенческих жини: «Тстрадь, найденная в Сумчоме», «Агент сосогого назначения», «Кобра под подушкой», «По прочтении сжечь». В десятом номере журнала «Октибрь» появилась новай приключенческая повекть Романа Николаевича «Кто украл Пуннакана?».

— Я продолжаю работать в этом жачре, — сказал писатель.— В Томске очень хочегся встретиться с полятежниками, студентами университета и библиотечными расотинками, рассказать о вначении приключенческих и научно-фантастических кинг.

Молодой прозанк Сергей Арта-

ботгинами, рассказать о вначении приключенческих иниг.

Молодой прозанк Сергей Артамонов, знакомый широному читателю по журналам «Смена», «Новый мир», «Юность», по кините «Чинчинарем», изданной «Детским миром», подчернум:

— Я приехал к вам, чтобы много увидеть и многое узидеть и многое и многое узидеть и многое и



На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(ТАСС). На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамбдеи
ООН выступил президент Боливии
Виктор Эстенсоро. Развивающимся
странам, сказал он, прежде всего
необходим мир, который может
быть достигнут путем всеобщего и
полного разоружения, укрепления
международных организаций и
международных объяваены.

После краткого поредыва Ассам
блея перешла к выборам непостоиного члена Совета Безопасности.

Шесть туров голосования по основкан и Малайзии — не дали резулькан правения объяваены.

Международных организаций и
международных организаций объяваний объя после краткого перерыва Ассам необходим мир, который может быть достигнут путем всеобщего и полного разоружения, укрепления международных организаций и неподчинения закону». Как только будет гарантирован мир, высоко будет гарантирован мир, высоков вышков гарантирован мир, высоков высоков высоков вышков гарантирован мир, высоков высоков высоков вышков гарантирован мир, высоков высоков высоков вышков гарантирования высоков вышков высоков высоков высоков высоков вышков высоков высоков высоков вышков высоков высоков вышков высоков высоков высоков высоков высоков высоков высоков вышков высоков высоков высоков высоков

в гостях

У РАБОЧЕЙ

лодзи

ЛОДЗЬ, 25 октября. (ТАСС). Сегодня угром сюда прибыл из Ольштына Валерий Выковский. И

ольштына дажерии вымостии. В вновь, как и вчера во время встречи Валенгины Терешковой, по улицам и площадям города, заполненным десятками тысяч трудящится, катимась мощная волна возгласов «Ура», «Слава героям космоса», «Слава КПСС».

Загем Волерий Быковский встретияся со своё комической сестрой и нанес визит руководителям Лодзинского всеводского

Позднее космонавт-5 высхал в иозопее космонавт-о выехал в Паболнице близ Лодзи, где был гостем рабочих хлопчатобумаж-ного комбината имени Революции 1905 года.

гродного совета

26 октября, зидент поддержал предложение об ом пленарном за- объявлении Латинской Америки вной Ассамбден безатомной зоной и повторил пред- резидент Боливии об ограничении

НЕОБХОДИМ ТРЕЗВЫЙ ПОДХОД

Другие западные страны, отметил Ходжёс, продают социалистическим странам не только пшени, у другие сельскохозийственные товары, но также химикалии, машинное и транспортное оборудование, промышленные изделия.

ние, промышленные изделия.
Соединенные Штаты, признал в связи с этим Ходжес, не могут помешать Советскому Союзу получать необходимые ему товары из других стран. Условия, которые существовали, когда были введены широкие огранический климат в торговлю с социалистический климат во всем мире изменился.

ся.

Вместе с тем Ходжес высказался против отмены запрещения на
поставки так называемых «стратегических товаров» социалистическим странам.



ОБЪЕДИНЕННАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА, Свыше полутора тысяч советских специалистов вместе с арабскими рабочими трудятся на строительстве Асуанской плотины, осуществляемом с технической помощью Советского Союза. План проходки няжней половины тунслей в сентлябре был перерыполнен в полтора раза. Неплохо потрудились монтажники. Они смонтировали 1.530 тони металлоконструкций, на 300 с лишинм тони больше задания. Начат монтаж огромных затворов водоприемников.

Советские специалисты помогают арабским рабочим овладеть строительными профессиями.

На снимяе: советский крановщик Н. Поддубный (справа) и араб Санд, научившийся работать на подъемном кране.

(Фотохронина ТАСС).

CHOBA 3A OKEAH

ВОНН, 25 октября. (ТАСС), Сегодня генерал Шпейдель выехал в США. Этот западногерманский генерал, занимавший в течение ряда лет одии на ведущих постов в НАТО, на этот раз отправился за океан в другом качестве — в настоящее время он занимает пост суполномоченного федерального правительства по вопросам атлантической обороны». Шпейдель посетит Ващинтон по приглашению генерала Тейлора, председателя комитета начальников штабов, Официально целью поездки генерала ППейделя является обсуждение с планирования США».

АМЕРИКАНСКИЕ СОЛДАТЫ В КОНГО

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ, 26 онтября, пенного в Конго из Соединенных (ТАСС), В военном лагере Коколо, расположенном в Леопольдвиле, состоялась церемония передачи военных грузовиков, джипов и другого военного снаряжения, доставных рузовиков, джипов и другого военного снаряжения, доставных рузовиков, джипов и другого военного снаряжения, доставных рузовиков джи и офицеры.

иностранная печать сообщает...

Западноевропейская печать подробно освещает и комментирует встречу министра иностранных дел Франции Кув де Морвиля с английским министром странных дел Франции Нув де Моряиля с английским министром иностранных дел Батлером, а также работу совста министров запада н Гааге. Печать в общем не ждет существенных результатов от этих переговоров. Женевьева Табуи заявляет в «Пари-жур», что отставка Макмиллана «нанесла удар по надеждам Парижа на новое и скорейшее франковний в Ватлера по многим вопросам более далека от француаской, чем была позиция Макмиллана. Это отросится и к проектируемой «европейской атомной оси Париж — Лондов». По словам «Интуттартер цейтунт». Стагской встречей связывают «умеренные надежды» и в осведомлен-ных кругах не верят, что сейчас могут воз-никнуть новые перспек-тивы для вступления Англии в европейское экономическое сообще-

тивы для векуписанское мономическое сообщество.

Американские, антиниские, французские и аападногерманские паветы много пишу обращения выподнения воздушнодеством вы принят обращения вы принят обращения вы принят обращения вы принят от обращения вы принят вы приняты вы п

водимой нынешним французским правительством. В этой же
связи на страницах западногерманской печати продолжается дискуссия относительноимерения США сократить свои вооруженные
силы, находящиеся в
Западной Европе. «Рейнише пост» пишет, что в этот вопрос
будет внесена ясность
государственным секретарем США Раском,
который прибывает сегодня в Вонн. Лондонская «Таймс» послящает
американским маневрам статью своето обозревателя по военным
вопросам.
Американские газеты публикуют итоги
опроса, проведенного
институтом общественного мнения Геллапа,
свидетельствующие
отом, что Змериканская
общественность выкавывается— за расмирене горговли с Советским Союзом. Ньюйоркские газеты уделя-

президента Материалы и сообще

США

ВООРУЖАЮТ

АВСТРАЛИЮ

Deitemlennoemi

Критика под вопросом

На критику реагируют по-разному.
Одия, прочитав и газете критические замечания в свой адрес, запасается документами, свидетельствующими, что он чудесный, замечательный человем. Присовомуния к этому почетную грамоту, полученную за хорошую работу несколько лет назад, кобиженный мчится в редакцию. Здесь он устраивает разнос всем, от автора до редактора включительно, и требует дать опровержение. Начинается проперка фактов. Подно отрываются от дела, летит на ветер дорогое рабочее время. В результате оказывается, что критиновали опровергателя правильно.

К опровергателям этого типа относится гражданка Ардамкина, одна из «геронны» статьи «Клопы», опуб-ликопанной 2 июпя. Сколько прежени потрачено па то, чтобы доказать Ардамкиной ее пеправоту!

Другие в лобовую атаку против критики не идут, предпочитал обходный маневр: признают факты, по дают им свою трактьовку, такую, что выходит: кри-тиковать товарищей было не за что.

О. Вяткину «указано на несохнать питательной работы в коллективе».

Но об этом скороговоркой, в конце. А основной пафос ответа завлючается в том, чтобы доказать (не ев запота, а косвенно), что вообще работники ательке не так джи в виковаты, больше виновата, если хотите, сама заказчида. Если бы тов. Сазопова приобрела звукосны матель в магазине, то ене бымо бы необходимости в затлжке срока ремонтав. И вообще: «Формально к затлжке срока ремонта» и вновра предъявить претруководству телезтелье № 1 нельзя предъявить претруководству телезтелье № 1 нельзя предъявить претруководству телезтелье № 1 нельзя предъявить претруководству телезтельной за задержку сроков ремонта проигрывателя свести ее на нет, отмахнуться от нее.

ив. Сазоновой». Зачем же «формально»? Давайте уж говорить по иместву, тов. Борисов. И реагировать на критику по

«О свежей булке и черствых людях»

В целях нашедения по-рядна в приеме, хране-ней в приеме, хране-шеної всем заведующим магазинами обсудить статью с продавцами, предупредить их об от-ветственности за наждую испорченную булну; воз-врат брама по вине ма-соблательным Взысками-ем стоимости хлеба с ви-мовных. Предломено технину-строителю тов-кузнецову установить навесы над лючами по-приеми для почами по-приеми для почами по-триеми для почами по-мен на заместителя ди-рентора по торговле тов. Чихачева.

Есть и такие люди, которые реагируют на критику скак положеное: признают факты, сообщают с при-иятых мерах. Выступила, скажем, газета с фельето-ном «Коллеги по застолью». Крыловским сельно быв-шего Парбигского райпотребсоюза заправляли диа дельца — Петров и Карпенко. Злоупотребляли спирт-ными напитками и служебным положением, покры-вали растратчиков и сами растративали потихоньку казенные суммы. Потом их настигло правосудие.

Заместитель председателя облиотребсоюза т. Бол-бот сообщия: да, были такие. Они сосвобождены от работы и из системы потребкооперации уволены. Про-

дают им свою трактовку, такую, что выходит критиковать товарищей было пе за что.

14 августа в нашей газете был опубликован фельетон «Конфликты и настроение». В нем, наряду с другим историями, приводилась и такая: привеса тов. Сазонова в теленяльнонное ателье. В 1 нем, наряду с другим историями, приводилась и такая: привеса тов. Сазонова в теленяльнонное ателье. В 1 нем, наряду с другим историями, приводилась и такая: привеса тов. Сазонова в теленяльнонное ателье. В 1 нем, наряду с другим сказонова отказала. И после этого больше двух месяцев выбивала» заказ.

Правильно критиковала газета работников ателье? Правильно критиковала газета работным приням править потребкооперацию. Вот и кум обмот установить, что фесконтрольность поводила им годами грабить потребкооперацию. Вот и кум обмот установить, что фесконтрольность поводила им годами грабить потребкооперацию. Вот и кум обмот установить, что фесконтрольность поводила им годами грабить потребкооперацию «Вистория принята причины, условия, епособствующие процветанию и причины, условия и варленно, паметить меры по инквидации этих условия в других сельпо. По этой сторотки и милких нажазаль чзя появления причины, условия и варленом, паметить меры по инквидации этих условия в других сельпо. По этой сторотки и милких нажазаль чзя появления причины, условия и варленом, паметить меры по инквидации этих условия и варленом, причить меры по инквидации этих условия в других сельпо. По этой сторотки два покрабить условия и варленом, потребкооперации «не заменным за покрабите». В других сельпо. По этой сторотки два покрабите в причим за покрабите в критическом заменным дработ в коротков работы в коливствием. В других сельпо. По этой сторотки два покрабител в потребкооперации «не заменным за покрабител» и даже об одном из покрабител в причиму за надивм за покрабител в потребкооперации «не заменным за покрабител» в поменным за покрабител в поменным за покрабител в поменным за покрабител в поменным за покрабител на поменным за поменным за поменным за поменным за поменным за поме

"А все ли спокойно в Улу-Юле?"

В корреспонденции «А все ли спокойно в Улу-Юле?», опубликованной в № 234 газеты «Красное знамя», расказывалось о том, что на Улу-Юльском сплавном участке плохо ветегся воспитательная радется воспитательная ра-бота с людьми. Партийная, профсоюзная, комсомольская организации пассивно вели себя в борьбе с недостатками на производстве, мирились с плохой организацией труда.

Заместитель секре-

После выступлений «Красного знамени»

Мод заголовком «Берегаевские экопрессы» 10 сентября в нашей гамете было опубликовано письмо рабочего Тайгинского лесопунк-та Берегаевского лесопунко-та на праводила протого том, что узкоколейная дорога в леспромхозе паходится в запу-ценном состоякии, поэтому ка проезд до места работы тратится много бремени.

проезд до меска работы грагится япого времени. Главный инженер комбината в Томмесы т. Каминский, сообщир редакции, что а настоящее ре-мя проводится ремонт узкоколей-ного пути: балластировка, замена шпал, рихтовка. К зиме ремонт будет завершен полностью. «В долгом ящике» — так на-зывалась заметка, опубликован-

еВ долгом лицике» — так называлась заметка, опудникованная в № 240 нашей газеты. В ней
говорилось о том, что в Пышкыно-Троицком леспромятозе жимывыстроицком леспромятозе жимыконцения нуждаются в капитальном ремонте, но необходимые материалы комбинат «Томлес» не поставляет. Замеетить начальника комбизаместить начальника комбината «Томлес» тов. Груктович собици, редакции, что леспромусоции, товакция инстов инфера, 2400 квадратных метров
мяккой кровли, 38 тонны гозадей.
К декабрю будет поставлено еще
1,200 килограммов.

аукраденная десятвна» — в фельетоне под таким заголов-ком рассказывалось о неправиль-ном, расточительном использова-кии автогранспорта. Вз Томского облавтоуправле-ния нам сообщами издам при-каз об упорядочении использова-ния автолобилай для хозявствен-ных нужд. Виновные лица нама-закы. Начальнику автогозяйства об 4 гов. Ишхматову поставлено на вид, пачальникам первого и певарского автоголяйсть т. Бин-Шегарского автохозяйств тт. Бин-дерису и Соколову, а также главному инженеру автоколонны № 1235 гов. Доленко объявлен

Алжирско-марокканский конфликт

ПАРИЖ, 25 октября. (ТАСС). Вои между алжирскими и марок-канскими войсками в пограничном районе Колон-Бешара продолжать наступальная прибывают подкрепления автомация приква продолжать наступальная приква придолжать наступальная приква продолжать наступальная приква прадне приква приква приква приква приква приква приква приква прик

прибывают подкрепления на автомашинах.

Ежедневно получают подкрепления алжирские войска, которым даи приказ продолжать наступлёние в пограничном районе Варрен Сахара против марокланских войск. После того, кая полковник Мохюруль-Хадж, который поднал в онтябре антиправительственный мятеж, заявил, что он присоединяется к правительству Алжира в связи с последниям событиями на алжиро-марокланской границе, король Задвирований в поставлений на пост Хасен-Бейда и залжиро-марокланской границе, король Задвирований в пост Хасен-Бейда и залжиро-марокланской границе, король за должирова в правительству Алжира в связи в поставлений на пост Хасен-Бейда и залжиро-марокланской границе, король за должирова правительству далжиро-марокланской границе, король за должирова правительной границе п

АВСТРАЛИЮ ВАШИНГРОН, 25 октября. (ТАСС). Пентагон объявил 24 октября, что Австралия закупит у США 24 новейших истребителя тоомбардировщика типа ТФХ. Первые поставки будут произведены в 1967 году. Технические данные о ТФХ засекречены, однеко агентельо АП сообщает, что этот самолет обладает сверхдальним радиусом действия и скоростью примерно 1.700 миль в час. Австралии будут поставлены также бомбардировщики среднего радиуса действия типа В 47. Заполучить столь выгодный заказ на поставку самолетов для Австралии усиленно добивалась Англия, однаю теперь официально подтверждено, что Австралия предпочла разместить заказ в Соединенных Штатах.

В положении изоляции

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). Отказ вынешниего французского правительства подписать Мосмовский договор о частичном запрешении испытаний ядерного оружия вызывает законное беспокойство у многих французской правительство у многих французской компартии Жак Дюкло. Этот отказ, подчеркивает Жак Дюкло, означает, что французское правительство намерено продолжать ядерные взрывы. В результате Франция, которая одна из великих держав, за исключением КНР, отказалась присоединиться к моековскому договору, оказывается в изболяции. Расходы по созданию «атомной ударной силы» серьезно подрывают государствен-

вается в изолящии. Расходы по созданию «атомной ударной силы» серьезно подрывают государственные финансы.

Дюло отмечает, что французская «атомная ударная сила» может «ввергнуть мир в ужасающую и авантюру». Это тем более опасно, что западногерманские резанийсты, ставшие в результате договора де Голля с Аденауэром союзинками ынешнего режима, могли бы располагать французской «ударной силой».

Деголлевское правительство, подчеркивает На К Дюкло, «взяави подчеркивает На К Дюкло, «взяави ность за действия, в результате которых будет продолжаться от илинии смятчения международной напряменности». В заключение автор заявляет, что такая политики правительства обязывает французский народ с особой энергией вести борьбу за мир,

АЛЖИР 26 октября. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что 28 октября в Тунисе состоится совещание глав государств восьми афринанских стран с целью урегулировать конфликт между Алжиром и Марокко. Учитесь беречь здоровье

Урегулировать алжирскомарокканский конфликт

Университет эдоровья является хорошей формой пропаганды меди-пинских энаний. Программа его за-нятий включает систематический курс лекций, знакомищих слушате-лей с различными разделями меди-цины, санитарии и гигиены.

цины, санитарии и гигиены.

В нашей области университеты и факультеты здоровья существуют уже четвертый год. Накоплея некоторый положительный опыт работы. В прошлом учебном году в области работало 22 университета и факультета адоровья в городах, районных центрах. на отдельных предприятиях и в колхозах. Слушатели очень тепло отзывались о их работе, особенно о лекциях Д. Д. Яблокова. А. Ф. Смышляевой, Б. А. Альбицкого, Б. С. Пойзнера, Н. П. Федотова в других ученых-медиков.

электромеханического завода вновь откронотся двери народного универ-ситета здоровья. Много интересно-го узнают слушатели в этом году. «Здоровье, быт и труд — рядом живут», «Грасота и здоровье», «О гипнозе и его применении в меди-цине» — вот темы первых заня-тий.

цине» — вот темы первых зани-тий.

Слушатели просмотрят много ин-тересных санитарио-просветитель-ных фильмов. Для них будут орга-низованы выставки, экскурсии в институт вакции и сывороток, в областной Дом санитарного просве-щения, в институт Томского меди-цинского института.

Знания, полученые в универси-тете, помогут трудящимся сохра-нить здоровье, продлить жизивь и стать антивными помощниками ме-дицинских работников в их благо-родном труде.

М. ПОПОВА,

м. попова, арорентор народного университета здоровья,



Их имена живут...

«Наша молодость. 1963» — так
раздавия провотак раз провотак раз выставку
фотоклуб комитетя
международ и ых молодежных организация ССЕ. Она
назыция обращено
париа
культуры и отлынаридного
Среди работ
был и симмок нанего в меситатного
страды работ
был и симмок нанего в меситатного
страды по «Недоверчивый».
Выстрады он «Недоверчивый».
же в Киеве Дальнейший путь ее в
страмы народной
готом на применентя
г Болга-

Сергей ЗАПЛАВНЫЙ

Польские встречи

Студент-дипломник историко-филологического факультета Томского университета Сергей Заплавный недавно побывал в Польской Народной Республике. Его стихи о Польше мы публикуем в

ПАМЯТЬ

Стремятся ввысь летящие колонны,

струнтся плющ зеленый, Бульвары отражают звук шагов. И вдруг, как взрыв,

зловещие руины. Висят пролеты лестниц

над землей.

мужчина Кладет его к другим у мостовой.

MAPM мира и труда

МОСКВА, 24 октября. (ТАСС). «Марш мира и груда» — так на-зывается повое произведение ком-позитора А. Айвазяна (Ереван), удостоенное первой премии все-союзного конкурса на лучшую песню о труде и рабочем классе Эта песия на стихи А. Суркова, пронизанная бодрыми интона-

пронизанная бодрыми интонациями, вовущая к миру и сплаинванию рядов рабочего класса,
по праву признана лучшей среди
двух тыски присланных на конкурс произведений.

Теорческое соревнование, организованное ВЦСПС, Союзом композиторов и Союзом писстелей
СССР, получико по-пастомиему
массовый размах. Новые песни юкрасоте трида, о частье строить
коммунизм прислами в столицу
авторы из Закавемазя, Прибахтики, с Украины — из всех респубхик страны. Вместе с профессиокалами в конкурсе приняли участие сотни самодеятельного
Мирот под председательством.

Жюри под председательством
мунистора Ю Милотина отме-

налами в конкурсе принала учетие сотни самодеятельных деторов.

Жюри под председательством
композитора Ю. Милютина отметилю семь лучших песен, в музыкем и словах которых благородиях
ема груда получила канаучше
воплощение. Второй премии удостоены композитор Л. Саксопский
и поэт К. Навнов (Одесса) — за
песном организира. Третьи
премии присуждены композитору
Л. Прицкеру и поэту С. Фозельсину (Леничарад) — за песно «В
лучах зари»; композитору
М. Гальперину и поэту А. Сорокину (Свердловск) — за песно «В
лучах зари»; композитору
М. Гальперину и поэту А. Крепких
(Орел) — за несно «Даль сиби»
ская». Поощрительные премии получат композиторы А. Поляковский Киево) и Л. Токарев (Рига).
Все эти произведения в ближайшее время будут опубликовами кузыкальными издательствами страны.

беззаботный смех Взрывают дети на камнях пистоны

Дома без стен.

В простенках обнаженных Слепые стены уплывают вверх. Дома без крыш. Цветы и пепел рядом. Грудные клетки зданий вмяты.

Пророс на них.
Седой чертополох Седон чертополох
Поднялся на расщелинах ограды.
Проходят людя...
Из далеких лет
Доносится к ним стон из-под
обломков.

Проходят годы...

Скрытый гневный свет еще дрожат в глазах потомков.

Но жизнь берет свое... Плывут без слов Меж стройных зданий лодочки влюбленных. Стремятся ввысь летящие

город солнечных тонов.

* * * Досрочно

Хорошо ведется заготовка сельскохозяйственных продуктов в Белкинском сельском Совете Парабельского управления. Годовое обязательство по продаже мяса государству выполнено досрочно, Многие члены сельхозартели «Победа» и жители Белкинского сельского Совета активно участвуют в продаже молока государству. Волее 200 килограммов молока продала А. Ильиных, более 150 ки-

лограммов — П. Горст. М. ГОРБУНОВ.

Механизмырыбакам

В прошлом году успешно прошли испытавия льдобуры, смонтировальные на базе бензопилы «Дружба». Нынче 17 таких установок передамо рыбокам Александровского рыбокомбината и две бригадам гослова Каргасокского рыбовавода.

Заинтересовались этим агрегатом и промысловики Тюмени. Им отправлена одна установка для освоения.

П. ВАСИЛЬЕВ.

В приемной на общественных началах

Ha npochopan obvachi A DOLLAR BOOK

В 15 раз прочнее

Их пона совсем немного — опытная партия. Назначение их — обработка клееной и прессованной древесины. Они в корне отличаются от
своих «сестер», выпускаемых Томским заводом режущих инструментов. Фрезы эти — сборные. На их цилиндрических осях крепятся
съемные ножи, оснащенные твердым сплавом. Это значительно облегчает заточку и замену режущих частей.
По сравнению с обычными, новые фрезы в 15 раз прочнее. Над их
изготовлением потрудились коллективы цеха нестандартного инструмента и технологической лаборатории.
Опытные образцы отправлены на производственные испытания в
научно-исследовательский институт деревообрабатывающего машиностроения и предприятиям.
В технологической лаборатории завода режущих инструментов рождаются и другие новинки: полуавтоматический агрегат для цианирования—термической обработки—сверл, автомат для штамповки квадратов метчиков, специальные зажимные приспособления для станков.

В. Шилов.

К праздничному столу

праздничного стола трудящихся Новосибирска, Омска, Кемеро-во, Алтайского края и Кургана. Посылки с осетровым балыком начали свой путь к прилавкам

магазинов.
Умело трудятся над праздничными заказами бригады Л. Жар-ковой и М. Кисель.
Рыбообработчики готовят для томичей 5 гонн осетрового балыка и 30 гоня колченостей.

М. ГОЛЬДБЕРГ, главный инженер рыбозавод

Личная библиотека Новостройки молодого города колхозника

"Динамо"

одовременно вышли на финишную прямую. И тут спартаковцев постиг на веудача. В четырех магчах они набрали лишь два очка: пропрами динамовдам Минска и Тбильси, сделали личь с московскими командами «Динамов и «Ториедо».

Чемпионов СССР — спартаковцев ихородинов с сородников, то у динамовцем миска и тбильси с московскими командами «Динамов и «Ториедо».

Чемпионов СССР — спартаковцев лихорадило на противовения всего турнира. Провал ив старте сменила серии прких побед, и вот теперь попть полоса неудач. Команда, выправиваю сборр разачичых рангов, выглядит усталой.

Динамовцы высоборот от вгры к пере наращивают мощь ятак: в последних трех матчах они забили выорта соперников 8 мичей. Великольны команда, «Динамов (Тбильт и следних трех матчах они забили выорта соперников 8 мичей. Великольны команда, «Динамов (Тбильт и следних трех матчах они забили выорта соперников 8 мичей. Великольны команда, «Динамов (Тбильт и следних трех матчах они забили выорта соперников 8 мичей. Великольны команда, «Динамов (Тбильт и следних трех матчах они забили выорта соперников 8 мичей. Великольны команда, «Динамов (Тбильт и следних трех матчах они забили выорта с на представлений програм и премерасный «тандем» (Пратаку Сохравлют шансы на призовое место и динамовцы Минска, песмотр. Чеменно итрают на финиция и програм и премерасный «тандем» получащитников стати, играет лучший бомбардир чемпионата Олег Копаев, забивший «тандем» двух Выдериев — Королен «Команда устаний бомбардир чемпионата Олег Копаев, забивший чемпионата Олег Копаев, забивший кольким (Москва) — 22 гола.

Квижный магавин районного центра Кривошенно расположен на «бойком» месте. Двери его почти не закрываются.
— Новинки есть? — спрашива-

ют сельские книголюбы.
— Пожалуйста, проходите. Не-давно получили, — отвечает зав-

Ставлен свооодный доступ к ним.

Хорошо знают в магазине М. И.

Стрельцова, колхозника сельхозартели имени Спердлова. Он приобрел здесь не один десяток новнок. У него — богатая личная библиотека. В ней—произведения Толстого, Шолохова, Горького, Диккенса, Мопассана и других классиком мировой литературы. В этом году М. И. Стрельцов полциался на произведения Куприма.

Книгами из личной библиотеки Митрофана Игнатьевича пользу-ются многие односельчане.

СССР. Еще полторы недели назад две лидирующие команды — москов-ские «Динамо» и «Спартак»—почти

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

27 октября, днем — «Палата». вечером — «Бесприданница»

в кинотеатрах:

енн М. ГОРЬКОГО

27 октября. Вольшой зал — «Оптиместическая трагодия» — 9, 11-10, 13-20, 1-30, 12-3

27 октября. Зеленый зая — «Дождивое восиресенье» — 10, 12, 14, 16, 18, 22.

16, 18, 22
Пети до 18 лет не допускаются.
28 октября. «Оптимистическая традя праводя разодя праводя п

кинотеатр «октябрь»

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

н. степичев.

Город лесопильщиков и деревообработчиков Асино из года в од менлет свой облик. По вечерам ярким электрическим светом залиты залы новой районной библиотеки.

замты залы новой районной биолиоген. Алодно в двухэгажном внестительном здании, в котором посемился комбинат бытовой службы. Все чаще его мастера выезгаться в села, чтобы на месте обслужить тружеников полей и ферм. В центре города разместилась новая столовая. Ее посещают асиновцы цельми семьями. Вижний этаж отведен под продовольственный магазин. Здесь продовожен полубабрикаты и другие куминарные изделия. В числе городских новостроек и школьные. На одной из умиц поднялах корпус школы-интерната. Он уже под кровлей. Рядом идет строительство вспомогательного цеха под кровлей. Рядом идет строительство вспомогательного цеха под мастерские и школьный зараж.

В Сосновке, пригороде Асино, где живут рабочие лесопереватом по счету — тогродская средняя школьная площадка. Тут появится — местая по счету — гогродская средняя школь. Недавно каменицики,

Футболисты московского «Динамо» динамовдами Киева (1:1) даже без 31 матч. 18 выпераля, 10 ничьих, 3 личные тактические варианты, кото имеют сейчас огромные шансы, чтобы в десятый раз стать темпионами состр. Еще полторы ведели назамент в сорная Англии — сборная Англии — сборная стать темпионами состр. Еще полторы ведели назамент в сорная стать ст

«Динамо» Тбилиои

«Зенит» Ленинград «Динамо»

Минск «Динамо»



олиставшего в лондоне на «матче века» — соорияя Англии — сборвая мира. Ад, динамовцы близки к золотым медалям. Но неожиданности в спорте — очень часть гердца болельщиков. К тому же динамовцы москвы должные сейтас встретиться (вот прония судьбы) со своими одноклубниками из Минска и Тблилеи — комашлами, которым проиграм «Спартак». Но если спартаковы мирал мажен премимущество — они примут эти сильные команды в Москве. Достаточно было «Спартаку» спотенуться, как рывок с надеждой занять второе место сделали срязу месколько команд: «Динамо» (Тбилиси), девинградский «Зевит». «Динамо» (Киев), СКА (Ростов-па-Допу). Сохравлют шансы на призовое место и динамоврае месмотри на несмидавшийся проигрыми по-

стова-на-Дону. В команде ростовчан, кстати, играет лучший бомбардир чемпионата Олег Копаев, забивший

11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40 22-30

Малый зал — «Последние зал-пы» — 9, 12-20, 15-40, 17-25 19-10, 20-55, 22-35.

19-10, 20-55, 22-35.
Для детей — Неоглаченный долг»
— 10-45, 14-05.
28 октября Большой зал — «Конец и начало» — 10, 11-45, 13-30,
15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25.
Малый зал — «Аллассионата»,
«Знами партин» — 9-30, 12-35,
15-00, 56, 18-10, 19-55, 20-40, 2210-45, 15-05.

27 октября— «Штрафной удар» — 9, 10-50, 14-30, 16-20, 18-10, 21-50, «Первый день мира»— 12-40, 20.

— «Рапсодия» — 17, 19. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Воскресенье, 27 октяб

Восиросенье, 27 октября
16.00. Зиран — пионерам и школьиниам. 18.00. Г. Ибсеи, «Пер Гюнт»,
Питературно-музыкальный спектамлы, Музыка Э. Грига, 19.20. «На
жеране фильмы телевизионных сту(Одессов), 19.35. Телевизионный журвал «Иснусство», 20.15. «Восемнадцать и одна». По просьбе эрителей
рассказывленем о музыкальном ансамоле «Прунов», 20.40. «От Москвы
помотельной простоя прос

Понедельник, 28 октября

кинотеатр детского зрителя

ионтажники, штукату-ры, маляры покинули еще один объект — ти-

и. коршунов.

Фото П. Сухачева.

После гастролей...



вый деятель искусста КАССР В. Пинреспольентом В. Ананчевым главмый ремиссер театра Г. В. Спентор
рассказал:

— Оперетта К. Певзнера «Седьмое
небо» — наша премьера. Это весслая
и лирическая момедия от лестановка от лестано

извещения

В понедельник, 28 октября, в 7 часов вечера, в помещении музыкального училища состоятся первое занятие народного учиверситета музыкальной культуры по геме: «Музыка в нашей жизниз. Лектор — Дальская Л. В. В концерте принимают участие вокалисты, инструменталисты и пианисты.

28 октября, в 7 часов вечера, в помещении клуба ТЭМЗа состоится первое занятие университета здоровья.

ва).
Приглашаются студенты вузов, техникумов и учащиеся 10—11 классов. Абонементы можно при-обрести в областном лектории.

27 октября по Томской области ожидается облачияя погода с про-ясиениями, местами осадки в вы-де мокрого снега и дождя, ветер западный, 7—12 метров в секун-ду, температура 0—5 градусов тепла.

тепла.

28—31 октября — облачно, с происненнями, местами осадки, ветер западный, 5—10 метров в секунду, температура ночью от 1 градуса тепла до 4 градусов мороза, днем — 0—5 градусов тепла, во второй половине срока ночью — 3—8 градусов мороза, днем — 0—2 градуса мороза.

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН.

Apec pedakung ПР. ИМ. ЛЕНИНА,66

Телефоны: редантора — местителя редантора — 42-местителя редантора — 42-7. семретаря — 31-19, семрет 42-40, отделов: идеологи 47-45 и 42-46, промышлены ртийной жизни — 37-75, сел

киев 32 15 10 7 40 64—42 свою тактику, часто броска сающие в атаку дате Ростов 33 16 7 10 39 42—38 рых форвардов. Даже сборная СССР в матче с Дучшие команды страны сейчас полумирной тактической тельную и, что особению радует любителей футбола, — разнообразную, лешаблонную вгру. Засверкали раз-

Обогащенные новыми материалами

уходит вперед

«Спартак» — 32 19 5 8 43 55—27 реди трех форвардог «Динамо» попеременно

32 15 12 5 42 49—33 поддерживают три полу-35 13 16 6 42 44—31 Москвы играют с че-

33 15 11 7 41 40—26 А есть и команды, меня-ющие по ходу игры

В областном лектории—тиши-на. Сидящие в зале делают пометки в блокнотах.

На трибуне ассистенты политехнического института и уни-верситета К. Н. Чигоряев и Н. П. Нечухрин. Они недавно вернулись со всероссийского семинара лекторов-международников и те-перь выступают с докладами по актуальным проблемам современ ного международного положения и внешней политики Советского Союза. Слушатели — члены постоян-но действующего семинара. За-нятие его проводит бюро секции международной жизни правления областного отделения общества

тырьмя нападающими.

Участники семинара обменя-лись мнениями, обсудили ряд во-просов, касающихся методики чтения лекиий. Обогащенные сведународники приступили к чтению докладов на предприятиях, в колхозах и совхозах области. я. ФЕЛОРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
Продолжается прием подписки на областную газету «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» на 1964 год.
Подписку можно оформить в узлах в отделениях связи, а также на подписных пунктах в совхозах, колхозах на предприятнях,
в учебных заведениях, учреждениях и у общественных распространителей печати по месту работы.

Облогоюзпечать.

Облеоюзпечать.

Томскому о гребуются маши кассир.

Обращаться: г. Томск, площадь имени В. И. Ленина, 3, телефон 42-34.

Проектно-изыскательской конто ектные и изыскательские работь требуются инженеры и техники: строители. архитекторы, сантехники, электрики, связисты, дорожники, геологи, топографы, технологи по лесозаготовкам и деревообработке, лесохозяйственники, а также начальники экспедиций и партий, лии детея — «Наи я был само-стоятельным», «Дрессировщини»,
— 10 час.
— 10 час.

НОТЕАТР

еги И. ЧЕРНЫХ

27 октября. Большой зал — «До-медянвое воскресенье» — 9-40,
певидення.

18.30. Накануне 45-летия ВЛКСМ. Литературно музыкальная компози-ция «Номсомольское сераце». 19.20.
«Окрая — облидова». Выступление на «Здоровье». 20.40. Телевизисные новости 21.00. Вечер Сочинского те-

Коллентив комбината «Том-лес» с глубоким прискорбием извещает о смерти КОСТЫЛЕВОИ Ангелины Ивановны, последовавшей 26 октября 1963 года, и выражает глубокое соболезнование семье и друзьям

соболезно покойной.

Желтоухов Николай Петрович, проживающий в г. Томске, возбуждает дело о расгоржении брака с Желтоухорой Валентиной Тимофеевной, проживающей в Воронежской области. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Кировского района гор. Томска.

ке, лесохозяйственники, а также начальники экспедяций и партий, сметчики, копировщицы, машини, стки, рабочне.

С предложениями обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 20, комината 63, телефон 72-34.